

近日陆续公布的2014年中央巡视组第一轮巡视整改情况通报显示,14个被巡视的对象中有7个地方和单位出现干部亲属子女违规经商办企业问题——

中央亮剑官员“亲缘腐败”

□新华社记者 秦交锋 翟永冠

近日陆续公布的2014年中央巡视组第一轮巡视整改情况通报显示,14个被巡视的对象中有7个地方和单位出现干部亲属子女违规经商办企业问题。

“半数被巡视对象暴露出领导干部用权力为亲属、子女谋利的问题,这样的结果令人震惊。”反腐问题专家、北京航空航天大学公共管理学院教授任建明说。

半数被巡视单位存在干部亲属子女违规经商

山东省存在“领导干部及其亲属插手工程招标、土地转让问题”,宁夏存在“一些领导干部子女及其亲属违规在其管辖范围内经商办企业,从事房地产开发、建筑安装、园林绿化等”问题,新疆“领导干部亲属利用其职权和职务影响谋取不正当利益”。

外交部发言人严斥日方否认强征“慰安妇”言论

据新华社北京10月22

日电 (记者 朱佳妮 谭晶晶)针对日本内阁官房长官菅义伟日前发表否认“河野谈话”的言论,外交部发言人华春莹22日指出,强征“慰安妇”是日本军国主义在二战期间对亚洲等受害国人民犯下的严重反人道罪行,铁证如山,不容否认。

我国探月工程将首次实施再入返回飞行试验

24日至26日择机发射

据新华社西昌10月22日电 (余晓洁 蔡金曼)国防科工局新闻发言人22日宣布,我国探月工程将首次实施再入返回飞行试验,飞行试验器计划于10月24日至26日择机在西昌卫星发射中心发射。

据介绍,2013年12月,嫦娥三号任务圆满成功后,我国探月工程全面进入“绕、落、回”三步走发展规

朝鲜释放一名被扣押美国公民

据新华社平壤10月22日电 (记者 陆睿 朱龙川)据朝中社22日报道,朝鲜国防委员会第一委员长金正恩考虑到美国总统奥巴马的多次要求,作出了释放扣押的美国公民杰弗里·福尔这一特殊决定,福尔已经按照法律程序移交给了美国方面。

据朝中社报道,福尔今

巡视中发现的违规现象受到处理。甘肃对存在个人违规经商办企业问题的169人给予党纪政纪处分117人、诫勉谈话51人、降低基本退休金1人。

那么,子女亲属违规经商与领导干部发生腐败到底有多大关联性?在新疆的专项清理中,近1000条违规的线索目前已经查出输送利益、谋取不正当利益的问题线索68件;江西专项治理期间,各地各部门通过自查发现涉及利益冲突方面的问题2000余个,立案查处的已达110余人。数据说明,子女违规经商办企业和领导干部腐败的“关联度”相当高。

家庭内部“官商结合”上演多种“双簧戏”

江西一位纪检干部介绍,在查办干部亲属子女违规经商办企业的案件中,一般是腐败官员藏身幕后,安排至亲好友充当自己收受

钱财的“白手套”和牟取利益的“代言人”。基本上,其手法和途径可分为以下三个类型:

——“官商权钱利益互补型”。家庭成员有人当官,有人经商,“权为商开路,商为权巩固”。在山西运城的“房媳”事件中,以“房媳”张彦、公公孙太平为核心的运城孙家是典型的家族内“官商合作”,该家族成员多人在运城市担任公职,分布在公、检、法、纪委监委以及政府各职能部门,同时家族还经营着物流公司、洗煤厂等企业。

——“借壳捞钱型”。一些干部子女经商办企业并不从事实际业务,其公司只是进行贪污受贿的“壳”。

——“利益集团交换型”。这种腐败形式一般是领导干部先施惠于下级、商人,再打招呼让其“照顾”自己的亲属,或者官员之间达成某种“默契”,以手中权力为交换砝码,异地“交易”利益互换。中央编译局博士后吴晓林介绍,这种算是家族内“官商结合”的“高级形

式”,难以发现、查处,并且大都是以“窝案”的形式暴露,负面影响也更大。

另外,领导干部子女违规经商办企业的“国际化”趋势明显,这也大大增加了腐败的隐蔽性。江苏一位纪检人员介绍,无锡一名副厅级干部的儿子在香港开公司,形成了“老子在国内给人办事,儿子在境外大肆收钱”的腐败链条,短短几年时间,这个“官二代”在境外收受贿款上千万元。

加强领导“身边人”监督还需制度措施落地生根

中央党校党建部教授蔡志强说,此次巡视意味着领导“身边人”等靠近权力的“易腐人群”,已经被纳入反腐视野,“以零容忍态度惩治腐败正在加速落实”。

事实上,干部子女违规经商办企业是个老问题,规范干部亲属子女经商行为一直是反腐败的“重点

地带”。中央纪委监察部廉政理论研究中心的一份调研报告表明,仅从1979至2011年,共有58次中央纪委会、110余项法律法规及政策涉及防止干部亲属官商利益关联内容,其中1985年颁发《关于禁止领导干部的子女、配偶经商的决定》,2001年颁发《关于省、地两级党委、政府主要领导干部配偶、子女个人经商办企业的具体规定(试行)》,2010年颁布《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》等文件,专门对干部亲属子女经商办企业问题进行了规范。

但为何这么多的法规管不住干部亲属子女伸出的“谋利之手”?南京师范大学政治系教授谢世诚认为,监管边界、标准模糊以及约束机制不细化、缺乏操作性,是造成法规难以落地的重要原因。

任建明说:“需要关注的是,领导干部可以用党纪国法来规范,其亲属子女出现问题应该如何处理?这些都需要在今后进一步明确。”

(据新华社北京10月22日电)

演“活”濒危剧种——皮影戏



年近七旬的范正安是国家级非物质文化遗产泰山皮影戏的第六代传人,他钻研皮影技艺,一干就是60余年。与其他地方团体协作表演皮影戏不同,范正安靠自创的“伴奏系统”:一面鼓、一面锣、一个梆子,一个人制作、表演、伴奏、操纵、演唱、道白……把“单人皮影”演绎得妙趣横生、音影传神。

范正安在家中的工作室设计制作皮影 (10月21日摄)。

新华社记者 郭绪雷 摄

人防工程的分类及其防护作用(二)

3. 医疗救护和物资储备等专用工程

医疗救护和物资储备等专用工程,是指地下医院、救护站所,各类为战时储备物资的仓库、车库,人民防空专业队伍集结掩蔽部等。它是保障战时各级人民政府统一组织医疗救护、物资供应、集结人民防空专业队伍的专用工程。这一工程建设对于战时消除空袭后果,减少空袭所造成的损失,意义十分重大。

医疗救护和物资储备等专用工

负责,经费按照国家有关规定,列入有关部门的基本建设投资计划,统一安排解决。

4. 民用建筑地下室

民用建筑地下室,是指住宅、旅馆、招待所、商店、大专院校教学楼和办公楼、科研、医疗用房等民用建筑,按照国家有关规定修建可用于战时防空的地下室。由于防空地下室便于进和出,设计抗力不高,而投资效费比高,所以结合城市民用建筑,修建可用于战时防空的地下室,是战时保障城市居民就近就地掩蔽,减少伤亡损失的重要途径,也是世界各国普遍采用的做法。国务院、中央军委和国家有关部门先后颁发了一系列关于结合民用建筑修建防空地下室的规定。

5. 城市的地下交通干线以及其他地下工程的人民防空配套工程

城市的地下交通干线以及其他地下工程,无论平时还是战时,对城

市的稳定都起着极其重要的作用,是保障城市正常运转和人民群众生产、生活的“生命线”工程。

《人民防空法》规定:“城市的地下交通干线以及其他地下工程的建设,应当兼顾人民防空的需要。”据此,城市的地下交通干线以及其他地下工程的人民防空配套建设就成为人民防空工程建设的重要内容。地下交通干线是指地铁、隧道、地下公路等。其他地下工程是指地下管网和供水、供电、供气、供热、通信等公用基础设施。这些地下设施都要根据人民防空的需要,修建人民防空配套工程。该项工程建设应由建设单位负责,所需经费列入城市的地下交通干线以及其他地下工程项目建设的概(预)算,纳入基本建设投资计划。

(整理:窦煜东)

人防知识专栏
鹤壁市人民防空办公室宣

鹤壁市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

鹤国土告字[2014]13号

单位:平方米、万元/年

经鹤壁市人民政府批准,鹤壁市国土资源局决定公开挂牌出让2宗国有建设用地使用权。并授权鹤壁市金地地产交易中心组织实施。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编 号	用地位置	面 积	规划设计主要指标				出 让 年 限	起始价	履 约 保 证 金	增 价 幅 度	备注
			用 途	容 积 率	建 筑 密 度	绿 地 率					
鹤土 NO.2014GT43	城北工业区渤海路南侧、衡山路东	总:78104.962 净地:66410.563 道路:11694.399	工业	>1.2	>60%	10%(±5%)	50	1674	1674	50	1.自开工之日起3年内完成建设。 2.办公及生活服务设施用地不超过5%。 3.国家鼓励类产业、符合环保要求。 4.投资强度不低于3500万元/公顷。
鹤土 NO.2014GT44	山城区朝霞街以北、前进路以西	总:4371.259 净地:3445.472 道路:925.787	批发零售 住宿餐饮	1.0< FAR ≤ 1.8	≤35%	≥15%	批发零售40 住宿餐饮40	390	390	20	1.地面上附着物由受让人负责依据山城区财政局确认的价格(3384226.18元)实施补偿(详见挂牌资料)。

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织(法律法规另有规定的除外)均可申请参加,申请人须单独申请。存在拖欠土地出让金并经多次催缴至今未缴纳和擅自改变土地用途至今未办理有关手续的企业或个人,不得参与申请竞买。

三、本次国有建设用地使用权采取挂牌出让方式,按照价高者得的原则确定受让人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2014年10月23日至2014年11月11日(国家法定节假日除外),到鹤壁市金地地产交易中心获取出让文件,并向其提交书面申请。本次出让不接受电话、邮寄、口头竞买申请。

五、宗地以挂牌方式出让,挂牌时间为2014年11月12日8时

至2014年11月25日17时(国家法定节假日除外),地点为鹤壁市金地地产交易中心。

六、缴纳竞买保证金的截止时间为2014年11月23日17时(以到达指定账户时间为准),经审查,具备申请条件的,将在2014年11月24日10时前确认其竞买资格。竞买保证金须从竞买人账户支付,否则不予确认竞买资格。

七、工业用地竞得人凭成交确认书依法办理项目立项(核准或备案)、规划、环评等有关手续,国家级行政主管部门批准的必须在12个月内完成有关报批手续,由省级行政主管部门批准的必须9个月内完成有关报批手续,由市级行政主管部门批准的必须6个月内完成有关报批手续。

八、其他需要公告的事项

竞得人成交后,其缴纳履约保证金的20%自动转为受让地块的定金。

挂牌期间,单宗土地经确认竞买资格人数为三家以上(含三家)的以拍卖方式出让,否则以挂牌方式出让,具体将根据竞买资格确认情况,由鹤壁市金地地产交易中心确定上述宗地出让的具体方式(挂牌或拍卖)。

以拍卖方式出让的,具体事项以拍卖公告为准。

以挂牌方式出让的,挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

本次公开出让成交后,由鹤壁市金地地产交易中心与竞得人签订成交确认书。

中国加入世界贸易组织

世界贸易组织前身是关税与贸易总协定,中国是关税与贸易总协定的创始缔约国之一。但由于历史原因,中国与关贸总协定之间的正式关系长期中断。

1984年1月,中国正式成为关贸总协定下属的国际纺织品贸易协议的成员。1986年7月,中国正式申请恢复关贸总协定缔约国地位,并与各方进行谈判。1995年1月世贸组织成立后,中国复关谈判工作组改为加入世贸组织工作组。中国在加入世贸组织谈判过程中,始终坚持三项原则,即世贸组织作为一个国际组织,没有中国这个最大的发展中国家的参加是不完整的;中国只能作为一个发展中国家参加;中国加入世贸组织,其权利和义务一定要平衡。

中国政府的立场得到绝大多数国家的支持。

2001年11月10日,在卡塔尔首都多哈举行的世界贸易组织第四届部长级会议审议并通过中国加入世界贸易组织的决定。12月11日,中国正式加入世贸组织,成为第143个成员。

中国加入世贸组织与改革开放和建立社会主义市场经济体制的目标是一致的。加入世贸组织后,中国严格遵守世贸组织规则,认真履行作出的承诺,与世贸组织其他成员一道,为多边贸易体系和世界经济贸易的发展作出了贡献。

(新华社北京10月22日电)

新中国成就档案

鹤壁科达学校:廉政文化进校园



为营造浓厚读书氛围,打造书香校园,10月20日,鹤壁科达学校举行了主题为“廉政文化进校园”的读书沙龙活动。

活动期间,杨丽芳、王素娟等4名教师代表学习了《习近平同北京大学师生代表座谈时的讲话》,并向在座教师分享了他们学习后的心得体会,同时表达了自己廉洁从教、敬业奉献的决心。

随后,校长王之军与全体教师分享了优秀文章,执行校长申翠翠主持了整场活动并介绍了下期“读书沙龙”的推荐书籍。科达教育公司副总经理王利民在总结讲话中勉励大家争做“学习型”、“智慧型”教师,通过读书不断提升自己,实现自己的教育梦想。图为读书沙龙活动现场。

(葛军伟)

市人防办60余名干部职工参加军训

本报讯 (记者 陈静)10月20日起,市人防办对63名干部职工进行为期5天的军训,进一步加强干部队伍建设,提高干部队伍整体素质。

据悉,依据国家人防办《2014年人民防空训练工作指示》和我市年度人防工作要点,加快推进全市人防基于信息系统的应急能力建设,提高人防队伍的综合素质和遂行信息化条件下防空袭斗争任务能力的要求,10月20日至24日,市人防办对全办63名干部职工进行为期5天的军训。

记者在现看到,军训开展井然有序,除了有队列训练外,还有基础知识理论学习和业务训练。每一位参训人员严格遵守学习纪律和作息时间,严肃认真完成训练任务。

“整个军训坚持任务牵引、立足根本,从严治训、注重协同、着眼提高的原则,认真抓好基础训练,突出指挥演练,紧贴人防建设与发展趋势。训练过程贯彻主动防护、精确防护、体系防护的战略指导。”市人防办的负责同志介

绍,这次军训活动有三大特点:一是领导重视。主要领导亲自挂帅,全程参加军训。二是组织严密。训练前制订了周密训练方案,保证了训练效果。三是士气高昂。全体参训同志都把这次训练当成提高自己军事素质的好机会,训练中服从命令、听从指挥,认真训练、精神饱满,“我们力争通过5